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CONTROL  #2 
1.-  

 a) Sea RRg n →:  definida por: 
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=)(   donde A es una matriz cualquiera de nxn con coeficientes reales y 

.0≠x  
Si 0x verifica 0)( 0 =∇ xg , entonces demuestre que: 
    000 )(2)( xxgxAA t =+ . Interprete. ¿Qué  pasa si  A es simétrica? 

b) Sea RRf n →:  definida por: 
2

2
)( bAxxf −=   donde A  es una matriz de mxn y .mRb∈  

i) Demuestre que f es diferenciable. 
ii) Encuentre ).(xf∇  
 
2.- Se dice que  nn RRAF →⊂: es una función potencial o campo gradiente vectorial si existe RRAf n →⊂:  
con segundas derivadas parciales contínuas  tal que ).()( xfxF ∇=  
Por otro lado, se dice que la función o camino nRRB →⊂:φ es una línea de flujo de F si ))(()´()( tFttJ φφφ == . 
Se pide: 
a) Muestre que 22: RRF →  definida por ),(),( xyyxF −= no es un campo gradiente vectorial. 
b) Muestre que la fuerza electrostática actuando sobre una carga eléctrica q en una posición 3Rx ∈ debido a una 

carga Q en el origen (Ley de Coulomb), dada por: 
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)( ξ=  , es un potencial si 
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c)  Considere 22: RRF →  definida por ),(),( yxyxF −= . Determine )(1 tφ  y )(2 tφ  tal que ))(),(()( 21 ttt φφφ = es 
una línea de flujo de .F ¿Qué curva describe el camino ).(tφ ? 
Dibuje F(x,y) sobre el camino que pasa por (1,1). 
 
3.-Sea nR⊂Ω  un abierto y Rf →Ω: . La siguiente propiedad, que se le pide probar, es otra caracterización de la 
diferenciabilidad para funciones escalares. 
Se pide lo siguiente: 
 
a) Si Rf →Ω:  es diferenciable en Ω∈0x demuestre que existe una función nRG →Ω: contínua en 0x , tal que: 
         〉−〈=− 00 ),()()( xxxGxfxf . Determine .G  
Indicación:  Recuerde que Rf →Ω:  es diferenciable en Ω∈0x , si : 
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Además use el cambio de variable hxx += 0  y note que 2

2000 , xxxxxx −=〉−−〈  
 
 
b) Suponga ahora que existe nRG →Ω: contínua en 0x , tal que: 
 

〉−〈=− 00 ),()()( xxxGxfxf . 
Pruebe que Rf →Ω:  es diferenciable en Ω∈0x y determine ).( 0xf∇  
 
Indicación: 
 
La siguiente igualdad puede ser útil: 
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